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Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 06 DE 

MAIO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio.  Às 19 

horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos 

Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda, 

Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. Ato contínuo, leitura e 

discussão da Ata da Quinquagésima Quinta Sessão Ordinária da Quinta Legislatura: Vereador 

Juliano: “Sobre a parte ali que eu pedi um tempo ao Vereador Joel eu cedi uma parte, não cedi o 

tempo. Então eu tinha dito que ia ceder um tempo para ele uma parte.”  Presidente Vino:  “Ás vezes 

quando não é lido tudo aqui é um resumo, mas está na gravação.”  Vereador Juliano: “É que tem 

diferenciação sobre a parte que cedeu o tempo, então o correto é a parte, não, o Regimento diz 

muito bem claro que no momento do grande expediente quando o orador ele pode ceder boa parte 

para outro Vereador intelectuar com ele, então seria isso.” Vereador Helio José: “Eu vou me abster 

porque eu não me fiz presente.” Votação da Ata: Aprovada por sete Vereadores, uma abstenção 

do Vereador Helio José. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do 

requerimento de autoria do Vereador requerendo ao Presidente da Casa reitere os pedidos de 

informações que não foram respondidos dentro dos prazos previstos no Regimento Interno. Dando 

continuidade, passou a--------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------------- 

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Votação do Projeto de Moção nº 04/2014. 

Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 10/2014, em Regime de 

Urgência, que autoriza a alterar a Lei Municipal nº 54/97 – Plano de Carreira dos Servidores 

Municipais, com a criação do cargo de Técnico em Tecnologia da Informação e dá outras 

providências. Discussão do Projeto de Lei nº 10/2014. Vereador Cylon: “Eu sou favorável nesse 

projeto que eu sei que é necessário para nós não estar trazendo gente um dia outro dia outro é 

necessário tendo que aprovar.” Vereador Helio José: “Eu serei contrário com o parecer porque se 
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está aumentando a folha de pagamento cada vez mais e não está se dando melhorias nos salários 

dos funcionários, desvalorizando os funcionários que ali já tem e no projeto diz que o cargo que for 

ocupado vai fazer consertos e manutenção de computadores, isso jamais, eu espero que se for 

votado não vai ser por mim, mas se for aprovado eu com certeza vou cobrar. Quero ver se vai ter 

notas absurdas como tem de consertos ou se vai ser exigido desses funcionários. Porque jamais um 

funcionário vai vim por esse valor trabalhar quarenta horas nesse valor vai  fazer manutenção de 

computadores, instalar programas, essas coisas, agora fazer manutenção jamais. Então eu quero 

que seja valorizado o funcionário dar aumento sobre a defasagem que está já mais de trinta por 

cento no Município, que só tem feito reposição esse ano e está enchendo a folha cada vez mais, já 

está no limite, se já não tá quase ultrapassando e ainda se cria cargo. A administração manda para 

cá  e a Casa está em acordo com a lei. Desta forma serei contrário.” Vereador Joel: “Eu faço 

minhas palavras as do Helio e serei contrário a esse  projeto  também Presidente.” Vereador 

Juliano: “Senhores Vereadores, no meu entendimento  que eu já relatei ali  será de escasso  ter um 

técnico em tecnologia e hoje é notório que é muito necessário ter uma pessoa que tenha condições 

de manter o bom funcionamento que é um setor administrativo. Setor administrativo que a Prefeitura 

tanto precisa  para ter um bom andamento e ter um bom trabalho para nossa população. É claro que 

o Vereador Helio falaste é importante, é necessário só que a gente tem que analisar esse Projeto 

que ele é de valia, é necessário, é um projeto bom que tem que ser aprovado para melhorar no que 

tange a situação hoje  precária que hoje é os computadores  do Município que onde eu vi ali  

Software antiguíssimos, com a evolução que tem hoje, é complicado, e vai causar economia para o 

Município. Então é onde me sensibiliza é isso daí de votar a favor, poupar porque é o que a gente 

precisa que o Município que ele dê suporte com economia para nossa comunidade. Ta ai os 

secretários em demasias, isso daí pode ter exonerado desses cargos para dar esse aumento ai que 

o Helio falou, que isso já é uma luta minha também já a bem tempo que eu tenho falado. Esse 

projeto é bom, é necessário e por isso votarei a favor.” Vereador Márcio: “Quero como relator desse 

projeto, a gente tem várias maneiras de se posicionar nele como falava o Vereador Juliano   é 

importante um técnico em informática no Município, vamos dizer assim, para não falar em tecnologia 

de informação, que esses computadores dando problemas, ele pode ser consertado no mesmo 

momento, no mesmo dia ou no próprio dia e com isso falava também o Vereador Helio da questão 

do aumento na folha de pagamento, ela estaria chegando quase no limite. Mas o que acontece, com 

isso acaba forçando o Prefeito até exonerar alguém depois um CC, ou um Secretário, e aquele 

dinheiro que estava sendo gasto com a informática que vamos dizer assim que é de uma outra parte, 

aquele dinheiro ele pode ser aplicado em obras, em qualquer outro setor do Município e esse que é 
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da pessoa aqui que atingiu o limite que foi extrapolado vai ser obrigado a exonerar um CC, um 

Secretário. E essa parte hoje como está sendo feito é a parte da informática que está sendo pegado 

esse dinheiro vamos dizer assim, até das notas até de um conserto de uma ponte ou alguma coisa, 

porque lá do outro lado o cinquenta por cento restante está indo para informática. E agora nós 

vamos passar isso aqui incluído com o percentual, e se o Prefeito não quer se incomodar ele vai ter 

que automaticamente tirar um CC, tirar alguém dali. Então meu voto também é favorável, é um 

projeto bom para o Município, traz economia e tomara que os concursados gostem de trabalhar no 

Município trabalhe por todos nós porque essa é nossa esperança. Porque se nós pega alguém que 

não esteja interessado no serviço que está sendo proposto nas atribuições que são amplas, as 

atribuições que temos nesse projeto de lei dez aqui é, umas atribuições assim que o cara tem que 

ser bom para cumprir todas elas. Mas o concurso está ai sendo bem feito e sendo um rapaz 

estudado ele vai ter ou moça seja quem for ele vai ter plenamente condições de colocar nossos 

computadores em dia e assim o trabalho do Município possa andar sem esse problema que daqui a 

pouco uma máquina estar danificada e tem que chamar um técnico de Camaquã para arrumar, seria 

isso ai e meu voto então será favorável a esse projeto.” Vereador Mario Valdir: “Pois é, eu acho que 

aqui nessa Câmara se usa muito colar o parecer, os pareceres todos nossos se nós pegar de muitos 

anos atrás, eles dizem que conforme a lei tal, artigo tal, é legal, não é por ai se tu pegar todos os 

pareceres dizem isso ai. Eu não sei o que a Comissão faz para que se reunir, acho que nem 

precisaria, o Doutor Marcos ai nosso Assessor faz essa cola ai no parecer e bota no papel não 

precisa gastar o lápis. Eu acho que nós temos que discutir, eu acho que essa lei para ser aprovada 

para estar certa nós primeira coisa tem que pedir quanto é que é gasto por mês em mão de obra, 

mão de obra veja bem não é peça. O profissional não é uma peça ele é uma mão de obra que vai 

fazer os computadores. Fazer um levantamento talvez dos últimos três anos quanto é que gastou em 

mão de obra e fazer uma média de quanto da por mês e quanto esse rapaz vai custar por mês, se 

ele custar menos ai sim o projeto é legal mas nós temos que provar isso no papel gente. Nós temos 

aqui é para fiscalizar para fazer esse tipo de serviço para os Vereadores e isso ai não é feito nessa 

Câmara. Aqui muitos Vereadores me falaram me desculpem não to querendo desfazer de ninguém e 

nem vou citar nome, mas os Vereadores que fazem machismo, eu acho, eu acho. Eu acho o negócio 

numa Câmara de Vereadores não é eu acho tem que ser o preto no branco no papel eu vou pedir 

vistas a esse projeto e se não for aprovado vistas para nós fazer esse levantamento eu vou me 

abster de votar. Porque é ilegal, chega de colar parecer, reunião de Comissão que se reúne ali para 

fazer bonito e fazer uma ata eu acho que chegou gente. Nós aqui temos que trabalhar como 

realmente Vereadores e o que é o trabalho de Vereador é economia para o Município e é por isso 
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que eu vou lutar e eu quero saber então primeiro uma das questões é essa, se vai ter economia 

realmente ou não? Esse troço de achismo eu acho que vai ter não é por ai que se aprova uma lei, 

muito obrigado Presidente.” Vereador Paulo: “Quero só complementar o que o Vereador Márcio e o 

Vereador Juliano haviam falado antes, eu sou favorável a esse projeto. Até porque no meu 

entendimento e pelo que a gente tem conversado com a própria administração esse funcionário ele 

vai se pagar a si próprio, ele vai se pagar a si próprio, vai ser uma economia muito grande para os 

cofres públicos e para nós que queremos ver o Município de Chuvisca bem administrado, bem 

encordoado, nossa população sendo bem atendida porque com a economia de você chamar um 

técnico aqui para consertar ou talvez colocar em um carro e levar até Camaquã, isso gera mais custo 

para os cofres da Prefeitura e esse funcionário ele vai ser acredito que vai ter o concurso público, e 

ele será incluído para esse concurso público. Então eu tenho certeza que olha nós vamos ver 

quantos computadores tem em todas as secretarias e Prefeitura, não vai dizer que todos os dia vai 

estragar um computador. O Vereador estava falando aqui dos três últimos anos, uma coisa que não 

estraga todos os dias, mas vá que de um problema de um computador na secretaria o técnico já está 

dentro do Município, não precisa você ligar para alguém de Camaquã ou de outro lugar, uma pessoa 

especializada para vim e aquele computador ficar parado, aquele setor vai ficar parado sem ser 

atendido porque tem que esperar o técnico chegar de outro Município para poder resolver o 

problema, então nós vamos ter dentro do Município Vereador Helio, eu acredito que vai ser sim uma 

economia sim para o nosso Município, Vereador Juliano e você está certo de votar favorável a esse 

projeto e no futuro tu vai ter a plena certeza, você vai conferir com seus próprios olhos que o teu voto 

de hoje vai servir para economia do nosso Município no futuro. Tenho certeza de que tu não vai te 

arrepender de hoje estar votando favorável a esse projeto, e eu também sou favorável a esse projeto 

também Senhor Presidente.” Presidente Vino: “Também antes desse projeto vim para cá na 

Câmara, eu já tive em reunião com o Prefeito e o Prefeito já me colocava essa situação que estavam 

gastando muito com esse técnico e que se fosse criado o cargo seria uma economia grande para o 

nosso  Município porque conforme o Paulinho colocava têm muitos computadores já dentro do nosso 

Município, da Prefeitura. Então sai muito caro esse técnico, então tendo esse técnico dentro do 

Município é uma economia grande, inclusive o Prefeito me colocou uma situação como o Prefeito 

não é técnico, Secretários não são técnicos, muitas vezes uma simples coisinha que da para 

arrumar, eles cobravam bem caro e a gente não entendi como é que funciona, o que foi feito 

realmente. Então muitas vezes um técnico contratado se aproveita dessa situação para ganhar mais 

dinheiro em cima. Então tendo esse cargo criado dentro do Município seria o certo. Eu acho também 

peço aos colegas Vereadores que votem a favor que é uma economia para o nosso Município.” 
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Vereador Paulo: “Questão de ordem Senhor Presidente, eu não acho eu tenho certeza, na minha 

palavra aqui como Vereador, eu tenho certeza daquilo que eu faço.” Presidente Vino: “Questão de 

ordem, Vereador você já falou os seus minutos.” Vereador Joel:  “Questão de ordem, o Prefeito 

falou em números ou só lhe falou  dessa economia? Quando o Senhor foi no gabinete e  ele lhe 

mostrou em números essa economia que ia ter ou só em palavras?” Presidente Vino: “Ele sabe a 

situação e me mostrou o quanto é gasto nessa parte de técnicos.” Vereador Helio José: “Só uma 

explicação quanto ao comentário do colega Mario Valdir que a  comissão que se reúne, eu faço parte 

da comissão o meu foi contrário de forma em que eu entendi e entendo que se fosse na prática de 

fazer todo um conserto é uma coisa mas o valor jamais vai vim um funcionário trabalhar por mil e 

quatrocentos reais. E quando questionado pelo colega Mario Valdir sobre a comissão todos, não é 

só os membros da comissão que tem direito a opinar e pedir algo sobre o projeto. Se o Senhor for 

pedir vistas agora poderia fazer parte da comissão e ajudar a discutir isso na comissão. Dessa forma 

serei contrário até pedido de vistas serei a favor da vista também não tem problema é normal. Mas 

eu espero que o Vereador também participe da comissão no quais possam discutir esse projeto que 

são relevantes, já ficam uma semana sobre qualquer Vereador, obrigado.” Presidente Vino: 

“Vereador, nós não estamos respeitando o Regimento Interno, vou abrir uma exceção, mas bem 

rapidinho. Não é do Regimento, não é voltar a falar de novo, então vamos.” Vereador Juliano: “Se o 

Regimento está dessa forma é lamentável, eu acho que a gente vem aqui para discutir realmente o 

projeto, mas eu só queria contribuir mais um pouquinho sobre as dúvidas do Vereador Mario Valdir 

que eu tenho certeza e conhecimento que só de eles vim aqui já cobram um absurdo. Então isso já e 

automático que vai se pagar. Outra questão o Helio diz que mil e quatrocentos não virá, vai ter 

muitos porque fazer automação ali da CPU do notebook isso para quem sabe é muito simples é um 

ótimo salário e tenho certeza que vão trabalhar muito bem, isso não tem duvida. É claro que o 

Vereador, eu sempre sou a favor do Vereador sempre se interar, serei a favor das suas vistas e até 

esse projeto poderia ser muito mais qualificado até com um analista de sistema, isso é bastante 

importante para o Município também.” .” Votação do Projeto de Lei nº 10/2014:  Mario Valdir: 

“Questão de ordem, quero entrar com pedido de vistas Senhor  Presidente. Quero explicar porque, 

porque  o parecer que acompanha esse projeto a essa mesa não tem prova de que vai existir uma 

diminuição no valor que será pago pela mão de obra e no momento que isso não existe não é legal 

esse parecer. Então eu quero pedido de vistas para que isso seja levantado, obrigado.” Votação do 

pedido de vistas do Vereador Mario Valdir: Reprovado por cinco votos, obteve quatro votos 

favoráveis. Votação do Projeto de Lei nº 10/2014: Aprovado por cinco Vereadores, votos 

contrários dos Vereadores: Helio José, Joel e Mario Valdir. Leitura dos pareceres ao Projeto de 
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Lei nº 11/2014, que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de um 

técnico em enfermagem e dá outras providências.  Discussão do Projeto de Lei nº 11/2014. 

Vereador Alcindo: “Aqui nesse projeto a gente fala em contratação em técnica de enfermagem a 

gente pelo que nos foi mandado aqui venceu o contrato de quem estava exercendo essa função, 

está vencendo e se falava que se faz necessário essa pessoa para cobrir essa vaga continuar dando 

atendimento para saúde, e a gente já colocou aqui também conforme acompanhei o relator Vereador 

Helio, desse projeto onde também a gente cobra sempre esse concurso público que está em 

andamento pelo que nos foi informado também da empresa que já venceu a licitação para praticar 

esse concurso público e que realmente está em andamento dessa vez, e dentro em breve já vai ser 

sanado esse problema de toda hora está contratando e ter essa vaga já para o concurso, seria isso 

por enquanto Senhor Presidente.” Vereador Cylon: “Eu sou favorável no projeto que há 

necessidade nessa atendente de enfermagem.” Vereador Helio José: “Eu sou favorável ao projeto, 

e conforme no parecer de que assim que o concurso for realizado seja rescindido o contrato e 

chamado a vaga. Mas aqui olhando o impacto financeiro, analisando até acho muito importante vou 

ceder os minutos até como relator para Mario Valdir que entendeu melhor parte do impacto para que 

a gente esclareça uma duvida levantada pelo colega Mario Valdir.” Vereador Mario Valdir: “Senhor 

Presidente, eu me preocupo se o senhor pegar os diversos projetos que na sequência digamos três 

ou quatro agora aqui o impacto ele fala tudo em quarenta e seis ponto seis, esse projeto vem sendo 

aprovado no momento que é aprovado aquele cargo que vai ser contratado na Prefeitura vai 

aumentar o que está sendo gasto na Prefeitura, hoje não se sabe se é quarenta e seis ou se já está 

em cinquenta e dois ou cinquenta e três, se nós já temos votando numa coisa legal aqui ou votando 

numa coisa fora do que é permitido  por Lei. Eu acredito que esses impactos aqui também são como 

os pareceres colados lá pelo rapaz que ganhou o aumento na contabilidade  isso ai não condiz com 

a verdade e até tem um erro aqui só para o Senhor ver o dez, eu acho que é o dez ele já tem 

quarenta e nove com setenta e quatro do impacto e agora vem o  doze com menos, botou mais 

gente lá e baixou, está errado isso ai. Eu acho que eu sou a favor da psicóloga gente  só que nós 

não podemos aprovar uma coisa aqui que vamos sair fora da lei, nós temos dentro do limite. O que 

aconteceu ai Senhor Presidente com nós com nosso aumento de salário, nós não podemos ter 

porque ultrapassemos a lei, não foi isso. Então nós também não vamos Poder aprovar a gente não 

sabe se está correto esse impacto, estou aprovando para o Senhor que diversos projetos tem o 

mesmo percentual. Há erro em algum lugar meu muito obrigado.” Vereador Helio  José: 

“Presidente, até como relator eu até peço que seja retirado esse projeto e a gente analisar esse 

impacto financeiro e que seja discutido melhor uma questão muito importante.” Vereador Joel: “Eu 
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também Presidente fiquei com a dúvida agora a gente olhando aqui foi um detalhe ali que pode na 

sequência dar um transtorno até para essa Casa, para os Vereadores acho que tem que ser retirado 

o projeto, a gente tem que estudar melhor esse índice ai, pedir vistas ao projeto, seria isso.”  

Vereador Juliano: “Senhor Presidente, Senhores Vereadores lembro hoje até na comissão cheguei 

a citar ao Vereador Márcio porque no projeto que antecedia estava quarenta e nove virgula seis, ai 

como estava entrando outro eu falei que tinha excedido a porcentagem que diz a lei e ai até o 

Vereador Marcio não, quarenta e nove  virgula seis. Também tive estranheza no momento, mas há 

umas questões que permite talvez teremos sim, estar bem amparados e estar conhecendo bem o 

que é o certo o que diz a lei realmente é uma questão que deve ser estudada realmente, sou muito 

já fui no meu parecer já falei que é de muito grato, que é muito necessário quanto mais investir na 

saúde no nosso município que é tão carente é bem de muito bom grato, só que não podemos fazer 

as coisas erradas. O ano passado era a gente era bombardeado vamos dizer assim de erros que 

vinha da administração. Então pode haver mais um erro aqui, então me sinto preocupado também na 

questão do erro, mas sou  muito favorável na questão de contratar essa técnica em enfermagem que 

está muito carente em nosso Município.Vereador Márcio: “Essa preocupação dos colegas 

Vereadores , se nos pegar o projeto dez ele está  criando um cargo, agora se nós pegar o projeto  

onze, doze, ele está mantendo o cargo por isso que o dez tem que ter uma aumento de zero vírgula 

quatorze por cento em cima dos outros, porque se pega ali o impacto sobre a receita corrente liquida 

nós podemos ver ali no item cinco acréscimo nos gastos ta em dezessete mil seiscentos  e vinte 

cinco o que vai custar o técnico em informática para o Município. Enquanto se nós pegar qualquer 

um dos dois projetos ele ta zerado porque, porque efeito em cima do que esse técnico existia  e esse 

outro projeto que nós contratamos também que é do Municipal também já existe esse cargo, já ta na 

folha de pagamento. Então esses dois não vão aumentar nenhum centavo na folha de pagamento. 

Por isso que permanece quarenta e nove vírgula seis e o projeto dez ta criando um novo cargo o que 

o vai aumentar para quarenta e nove virgula trinta e quatro. Então automaticamente esses pareceres 

iram se manter os dois, porque saiu um e vai entrar o próximo, então não vai mudar o valor de 

nenhum, enquanto que o dez ta sendo criado um novo e ai automaticamente a receita o percentual 

vai aumentar para quarenta e nove vírgula trinta e quatro. Quer dizer o que, que um funcionário 

técnico em informática ele vai custar Zero virgula quatorze por cento da receita com percentual do 

Município, por isso que o dez tem um aumento e os outros posteriores não tem porque esses daqui 

já estão sendo rescindido os contratos e contratando novos. Ai que está a diferença que foi 

constatada pelos Vereadores, meu voto é favorável uma vez que os impactos foram analisados e ta 

quase, se tem algum erro seria de valores da Receita de Corrente Líquida ou alguma outra coisa a 
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mais mas dar explicação para o entendimento desse aumento está correto, seria isso o meu 

comentário.” Vereador Mario Valdir: “Pois é Vereador Márcio você acha que está correto, ta 

dizendo que ta correto não ta, eu não dei a palavra acho bom respeitar eu quando o Senhor falou 

mesmo achando que o Senhor estava errado eu me mantí calado, vou dizer para o Senhor que o 

Senhor esta errado o mesmo Senhor está dizendo quando foi apoiado aquele projeto que aumentou 

quatorze por cento, zero, zero quatorze agora vamos aprovar esse aqui e está diminuindo  zero 

quatorze e está entrando hoje um na Câmara está indo para leitura daqui a pouco que continua com 

quarenta e seis, quarenta e nove zero seis e o zero quatorze onde é que ficou, sumiu. No momento 

que tem um erro desses ai gente sabe se quantos outros não tem ai. Eu sou a favor da contratação 

da psicóloga, eu vou pedir pedido de vistas para ser analisado isso ai gente. Porque essa 

desbestagem de aprovar uma semana antes esse cargo, eu acredito que todos os nove Vereadores 

são favoráveis eu só quero fazer a coisa dentro da legalidade aqui. O meu voto será favorável agora 

se ir para votação hoje será contrário, não por causa do cargo, mas sim por causa do cálculo que 

está errado aqui, e ta errado se um projeto atrás zero quatorze a mais e agora os que vêm para 

frente tem menos em vez de aumentar está diminuindo, pelo amor de Deus gente, peguem o projeto 

zero doze que está entrando para leitura onde está o zero quatorze ai a mais, não está e como 

existe esse erro deve haver mais erros ai, vamos ver se tiver certo vamos aprovar, muito obrigado 

Presidente.” Vereador Márcio: “É que quando foi feito esse projeto zero, zero doze...”  Presidente 

Vino: “Eu quero diálogo com  os Vereadores respeitando dentro, vamos  eu cedo uns minutos para 

os Vereadores mas eu quero que seja analisado e discutido dentro do respeito, o que nós temos 

para discutir dentro da ética, a gente vai agora se caso esculhambar para ofensa ai eu vou cortar.” 

Vereador Márcio: “Sendo assim Presidente eu desconsidero meu comentário e permaneço com 

meu voto favorável ao projeto.” Vereador Paulo: “Eu só para dizer Presidente que eu sou favorável 

inclusive estava comentando com o Vereador Alcindo aqui e até o comentário que o Márcio fez era o 

que eu ia fazer, porque a gente aqui a gente já tinha achado essa diferença ai que os Vereadores 

estão achando que é irregular. Mas o Vereador Márcio foi muito bem colocado as suas palavras no 

seu entendimento que, é desse projeto e por isso eu sou favorável a votação desse projeto.” 

Votação do Projeto de Lei nº 11/2014: Vereador Mario Valdir: “Questão de ordem quero pedir 

vistas e vou explicar porque quero pedir vistas. Projeto anterior esse aprovado já dava um percentual 

maior de despesas na folha de pagamento e agora projeto aprovado posterior ta dando menor. É 

claro é evidente que existe erro, estou provando porque estou pedindo vistas, se aqui não for 

resolvido em outro lugar será muito obrigado.” Votação do pedido de vistas do Vereador Mario 

Valdir: Reprovado por cinco votos dos Vereadores Alcindo, Cylon, Márcio, Paulo e Vino, votos 
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favoráveis dos Vereadores Helio José, Joel, Juliano e Mario Valdir. Votação do Projeto de Lei 

nº 11/2014: Vereador Mario Valdir: “Eu me abstenho da votação  porque está ilegal.”  Aprovado 

por sete  Vereadores, uma abstenção do Vereador Mario Valdir. Leitura do Ofício nº 96/2014, 

oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 12/2014, que autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público de 01 (um) psicólogo, conforme Art. 227 a 230 da Lei 

Municipal sob. 266/2011 e Art. 37, IX, da Constituição Federal e dá outras providências. A 

Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 12/2014 para as comissões de Orçamento e de 

Constituição para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 134/2014 de autoria do Vereador 

Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário.  Apoiado por seis Vereadores, ausentes do plenário os 

Vereadores Juliano e Paulo. Leitura do pedido de indicação nº 135/2014 de autoria do Vereador 

Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por seis Vereadores, ausentes do plenário os 

Vereadores Juliano e Paulo. Leitura do pedido de indicação nº 136/2014 de autoria do Vereador 

Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por seis Vereadores, ausentes do plenário os 

Vereadores Juliano e Paulo. Leitura do pedido de indicação nº 137/2014 de autoria do Vereador 

Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Presidente, na outra sessão 

acabei reiterando esses pedidos e eu espero que a administração se não fez que  faça e encaminhe 

essa documentação para que não se perca essa verba de um milhão de reais,aonde é simplesmente 

a Prefeitura entrar com o terreno , são seis salas de aula e tem contrapartida a não ser o terreno e a 

administração até entanto na terça feira passada faltava muita documentação para que o Município 

fosse depositado esse um milhão de reais. Então a gente espera que não se perca, porque quem vai 

perder é a comunidade e aonde é uma verba do governo federal a fundo perdido e não se tem a 

pagar nada por isso.” O pedido nº 137apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 138/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Helio: “Eu lamento aqui de estar reiterando esse pedido porque a administração dessa Casa não fez 

nada que onde eu peço uma audiência pública  para tratar do auxílio de regularização  fundiária de 

terras não registradas no Município, que façam uma audiência pública e esse pedido reiterado oito 

dois mil e quatorze ele já faz mais de três meses.Tenho certeza que dois meses eu tenho certeza. E 

numa reunião no fórum permanente, das microempresas na terça feira que eu me fiz presente aonde 

foi debatido nesse fórum aonde só tinha eu como representante do Município de Chuvisca e os 

temas foram levantados que vai ser levado para o governo estadual, federal e aonde vai vim um 

relatório  das atividades desse dia, onde eu defendi a regularização fundiária e também dos terrenos 

dentro do nosso Município que quem está perdendo com isso em arrecadação é o Município, além 

das empresas porque se tem tipo o meu caso que é todos noventa e nove por cento de Chuvisca 
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tem um terreno, tem um prédio, não pode usar com BNDS, não pode tirar nenhum tipo de 

financiamento para tocar uma empresa porque não tem bens para dar em garantia  bens do que, 

registro do imóvel e como vai  fazer o uso campeão das terras, do terreno. Então para que o 

Município essa audiência pública eu estou pedindo aqui, porque vi na rádio São José aonde se 

debatia que o governo está disponibilizando um defensor público um agente do INCRA para se 

resolver por conta do governo, mas que tem que se mexer é o Município tem que mostrar interesse é 

por isso que eu estou cobrando a audiência pública Presidente eu espero que seja acolhido e seja 

feita essa audiência pública, vai vir uma pessoa do INCRA vai vim uma pessoa da defensoria pública 

e a gente vai ter auxílio e agilidade porque o uso campeão hoje para fazer leva até seis anos. E 

encaminhado da forma que o governo está deixando e já deu em nossas mãos a gente não está 

usando, esse beneficio que pode ser resolvido em três meses o governo da até a pessoa para fazer 

o mapa se a pessoa não tiver condições. Faz o mapa por conta do governo, o defensor público, o 

advogado vai fazer sem custo e o INCRA vai assinar depois e regularizar, e assim vão ter PRONAF 

investimentos quantos na colônia não tem porque as terras não tem registro e quantas empresas 

podem registrar e pegar dinheiro do governo e investir que vai da renda ao Município e ajudar a 

regularizar os terrenos. Então essa é a importância dessa indicação que não é para mim é para o 

povo de Chuvisca, então eu espero que seja aprovada e em breve e seja feita essa documentação, 

obrigado.” O pedido nº 138 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

139/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio: “Em 

primeiro lugar quero agradecer aqui a compreensão do Presidente que aonde eu pedi minutos 

anteriormente, mas é de interesse da comunidade é assim que deve ser Presidente. Então eu 

agradeço pela compreensão. Pedindo aqui to reiterando esse pedido eu lamento que a 

administração até hoje meio dia não foi máquina lá, onde eu até tenho fotos eu atolei meu carro ficou 

atolado numa das pontes já pensou, um veiculo atolar em cima de uma ponte, isso ai já é matéria 

para Zero Hora, então isso é lamentável e tem nessa estrada além do conserto de estrada, 

encascalhamento tem uma pedra próximo ao seu Antonio Carlos aonde essa pedra causa enorme 

transtorno e prejuízo aos contribuintes que passam ali com o veículo que arrasta. E essa ponte está 

soterrada de areia, prancha arrancada e aonde os moradores tem que rodar em torno de oito a dez 

quilômetros para poder chegar até o centro do município porque ali não da para passar, muito 

obrigado e espero que seja  consertado.” O pedido nº 139 apoiado por todos os Vereadores. Leitura 

do pedido de indicação nº 140/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Juliano: “Senhor Presidente, já é de praxe a gente vem trabalhando reivindicando 

melhoras para saúde do nosso Município. Esse pedido de indicação que sugeri que seja adquirido 



 

 

11 

 

um aparelho de ecografia para o posto de saúde já vem desde o ano passado quase no início do 

ano, eu venho dizendo, dialogando a necessidade e a importância que é esse aparelho de ecografia. 

O Prefeito Ervino Wachholz, Diego Muller em março completou quinze meses de gestão  e isso já 

contabilizou administração pública, mais de trezentos mil reais na minha soma, com diárias e 

salários apenas os dois. Tu imagina se eles fizessem uma economia eles já poderiam ter comprado 

isso muito antes mesmo, de chegar nesses quinze meses de administração. No dia da festa esteve o 

Deputado  Federal que aqui não deixarei de mencionar o Vereador Helio Langhanz, o Deputado 

Federal Afonso Hamm falou que tem uma emenda para esse aparelho de ecografia graças a Deus, 

enfim, vou poder descansar em paz e estar reivindicando e partir pra outra necessidades que esse 

Município precisa para melhorar. Mas como eu disse, já poderia ser adquirido sabendo fazer uma 

economia, que bom Vereador, que bom que esse grupo aqui que já concorreu não fez feliz mas, está 

ajudando essa administração a fazer o que é de necessário para esse Município.” O pedido nº 140 

apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 141/2014 de autoria do 

Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente, esse 

pedido de indicação vai ser um tema incansável na minha conduta nessa Casa Legislativa. Um 

médico veterinário é de suma importância para esse Município que já vem fazendo um trabalho de 

vinte horas. Vinte horas para um Município do tamanho que é Chuvisca ele é consideravelmente 

pouco. Porque além de ele fazer as atividades no campo como vacinação, castração e tantas outras 

coisas ele também ele exerce de outras atividades, no posto de saúde e também na secretaria da 

agricultura, vejam só, vinte horas, para fazer tudo isso é muito pouco. Então espero que Prefeito 

tome uma iniciativa importante para esse Município, aumente a carga horária desse médico 

veterinário porque é como eu falaste de suma importância. Porque a nossa população merece de ter 

mais tempo esse veterinário que faz um bom trabalho para nosso Município de Chuvisca para 

efetuar com qualidade como tem feito nessas vinte horas e passará para quarenta horas e ai com 

certeza o nosso Município vai estar muito melhor nessa questão que é de saúde pública em nosso 

Município, serei muito grato a todos os Vereadores se votarem a favor desse pedido de indicação tão 

importante.” O pedido nº 141 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

142/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Presidente, 

colegas Vereadores é um pedido que eu já fiz várias vezes e a gente espera que seja tomado uma 

providência porque tem vários trechos que não tem condições de trafegabilidade. Aonde pedi que 

pelo menos fosse feito a raçada das estradas porque mal cabe um ônibus escolar para andar e eu 

venho dizendo a tempo que é época de transporte de fumo. E a gente fica até pensando, 

recentemente o governo federal mandou uma patrola para o município e o que falta eu acho é uma 
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coordenação melhor dentro da secretaria. E isso tem que começar através do Prefeito porque faz 

tempo que a gente vem pedindo e parece que, acredito até falado por alguns moradores da região 

que é uma perseguição que a Prefeitura ta fazendo porque vários pais ali de uma região não 

quiseram tirar os seus filhos da Escola Hilário. Então fica isso no ar, acredito que não seja, até disse 

que eu não acredito que teria pessoas tão “baixas” para fazer isso na administração, mas acredito 

que nos próximos dias seja feito isso aí antes aconteça alguma fatalidade naquela região, porque aí 

será total responsabilidade do Prefeito desse município e do Secretário. E aí a gente vai tomar a 

atitudes mais enérgicas para que isso tome o mais rápido seja feito, seria isso.” O pedido nº 142 

apoiado por sete Vereadores, ausente do plenário o Vereador Alcindo. Leitura do pedido de 

indicação nº 143/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: 

“Este travessão da estrada é próximo ao seu José Rodrigues ali na Costa da Pitanga, aonde é um 

trecho que está em péssimas condições e já encaminhei junto para que quando se faça esse outro 

pedido já o Secretário faça essa entrada da propriedade desses dois moradores plantadores de fumo 

para que eles tenham uma melhor qualidade na sua estrada da sua propriedade, seria isso.” O 

pedido nº 143 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 144/2014 de 

autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “O mesmo já veio na 

secretaria e falou.  A gente ta retornando com esse pedido para que se tome providência porque 

hoje se fala tanto em diversificação e esta é uma maneira de incentivar, dando uma qualidade para a 

pessoa escoar a sua produção. Tem trechos da estrada ali que não tem condições, então a gente 

pede que sejam tomadas as providências. E até falando com o proprietário até ele dizendo que 

aonde foi pedido cascalho, ele está disposto a pagar, quer pagar, mas quer que seja feita a estrada, 

seria isso Presidente.” O pedido nº 144 apoiado por todos os Vereadores. Leitura dos pedidos de 

informações nº 35, 36 e 37 de autoria do Vereador Helio José. Como não havendo mais nada a ser 

tratado na Ordem do Dia, passou-se ao----------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------- 

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite colegas Vereadores, Presidente, Assessor, 

Senhor Geraldo que nos acompanha e aos ouvintes do site. Início aqui já de primeira mão, até hoje 

ia fazer uma Moção de Repúdio à Coordenação da Festa do Fumo quanto aos terrenos valor 

oitocentos reais por um terreno para incentivar uma empresa vir participar, já pensou isso é um  

absurdo, por isso que estava os terrenos vazio. Até vou pedir na próxima sessão um mapa com os 

terrenos porque tenho a filmagem, quero ver os valores arrecadados dos terrenos. Aonde o dinheiro 
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é investido todos os anos a gente não sabe. E outra porque aqui foi, eu não estava presente mas 

deixei uma indicação ela foi votada nesta Casa e já é pelo segundo ano que fosse isento os valores 

dos ingressos da Festa do Fumo, que é um roubo no meu ver no bolso do colono, que a Festa do 

Fumo e Agrifest deveria ser um incentivo para o colono, vai lá e cobram cinco reais. Se diz que é 

cinco reais porque vai dá sorteio de uma moto, se fazer um levantamento, fazer um levantamento na 

comunidade se a comunidade prefere o sorteio da moto ou o ingresso, com certeza o ingresso 

liberado porque muitas famílias não vão pra festa porque não têm condições de pagar pra quatro,  

cinco filhos os cinco reais no domingo, então isso eu acho um absurdo. E falava o Vereador que me 

antecedeu, já desde que entrei nesta Casa já no outro mandato reiterei várias vezes e vejo aqui o 

colega reiterando do aparelho de ecografia, aonde tem foi anunciado no domingo pelo Deputado 

Afonso Hamm que já tem a marca neste município no qual já tem um trator trabalhando desde dois 

mil e doze e aonde foi destinado uma emenda por ele pra saúde de cem mil. E aonde é comprado 

esse aparelho de ecografia, então a gente tem muito a agradecer a esse Deputado que fez esse 

empenho. E eu não faço mais nada que a minha obrigação  como Vereador de buscar esses 

recursos como estou fazendo. Já até foi anunciado também pelo Deputado, uma coisa que eu cobro 

muito que é as colheitadeiras, nesse ano vai encaixar porque a Presidenta Dilma deslocou os 

recursos nesses maquinários para os municípios com menos de cinquenta mil habitantes, então foi 

destinado a verba para a saúde, mas ano que vem certamente está aí a próxima emenda. Eu aqui 

olhando o relatório que foi lido na sessão passada que não me fiz presente e que muito cobrava 

relatório, parecer de acompanhamento da Unidade Central de Controle Interno do Poder Executivo 

Municipal de Chuvisca relativo ao exercício de dois mil e treze. Tem várias coisas que agora eu 

parabenizo a Comissão de Controle Interno porque está vendo e no parecer colocado, os 

Vereadores que estavam na outra sessão foi e eu não estive, mas está aqui, análise das atividades 

atinentes ao controle de frotas conforme verificação por amostragem controle de veículos, máquinas 

a qual constamos excessivo gasto de combustível, manutenção devido ao deslocamento 

desordenado da frota de veículos e máquinas e por alguns veículos não possuir motorista ou 

operador fixo devido à norma municipal que autoriza os agentes políticos operar e dirigir veículos e 

máquinas. Situação esta que já alerta verbalmente várias vezes, informamos que a comissão está 

coletando dados para formalizar relatório e recomendação ao Executivo Municipal e uma melhor 

forma de conservação da frota. Depois na secretaria de saúde constatamos uma má gestão no 

recurso zero quarenta ASPS devido ter ficado despesas sem cobertura financeira e déficit neste 

recurso no valor de cento e cinquenta mil e cento e cinquenta e oito reais e quarenta e quatro 

centavos, o valor este que deverá ser conduzido a sua normalidade no próximo quadrimestre de dois 
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mil e quatorze. Na secretaria da agricultura e meio ambiente constatamos uma má conservação de 

máquinas desta unidade e a falta de planejamento execução de serviços com uso desordenado do 

maquinário, tratores que ocasiona geral desperdício de recursos público, sendo que a frota fica 

exposto ao tempo sem nenhuma garagem, sem cobertura se quer. Na secretaria de obras consumo 

de combustível conforme análise das atividades desenvolvidas, constatamos a má conservação de 

veículos e máquinas dentro da unidade e a falta de planejamento e execução de serviços e uso 

desordenado. Vejam bem, e aqui nós somos fiscalizadores, e se vota nos cargos e assim por diante. 

Foi cobrado esta semana, aonde me cobraram dizendo por que quê não é cemitério bem dizer 

Municipal, só que vão fazer ali uma creche, uma escola, por quê? Porque o Vereador Alcindo tem 

um terreno ao lado para valorizar que a comunidade me disse, então repasso isso como uma certa 

vergonha, muito obrigado.” O segundo inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo o Senhor Presidente, 

Senhor Secretário, colegas Vereadores, nossos munícipes aqui presentes, em nome do Patrão do 

CTG saúdo à todos que estão escutando a Rádio Câmara, que hoje me mandou uma mensagem 

que hoje não estaria presente como é de costume, mas estaria escutando pela Rádio Câmara. 

Senhores Vereadores tivemos a nossa trigésima Festa do Fumo e sétima Agrifest, tivemos no meu 

entendimento umas visitas apocadas de representação do governo federal, do governo estadual no 

dia de sábado. Tivemos também no domingo pouca representação política onde uma eu poderia 

citar que sempre em campanha é muito saudado, o Senhor Deputado Edson Brum não esteve, 

lamentavelmente por problemas de saúde o Mendes Ribeiro, mas com a graça como sempre tem se 

mostrado sempre de mão estendida o nosso ilustre Vice Governador Jorge Alberto Grill, o nosso tão 

conhecido Beto Grill demonstrando que ele está sempre engajado no que Chuvisca precisa. O 

trabalho dele é sabedor dos caros colegas e muito tem já ajudado esse município. E quero de 

antemão em nome do Senhor Presidente quero parabenizar pela atitude do Prefeito Municipal em 

receber o Vice Governador, o Vice Governador foi muito bem recebido pelo Prefeito Municipal, bem 

diferente das formas que ele me recebeu na Prefeitura. Foi gentil, hospitaleiro, ele acompanhou o 

Vice Governador para um almoço e trataram de algumas questões no município. Então já deixo em 

nome do Presidente aqui, que leve ao Senhor Prefeito as melhores saudações. Mas como não 

poderia deixar de comentar além da festa que teve muitos pontos positivos, mas nós não podemos 

deixar algumas colocações em falso. Falamos muito hoje sobre a Copa do Mundo, não quero criticar 

essa festa que ela é muito importante pro nosso município, mas temos que ver que alguns exageros 

foram tomados pelo Presidente da festa que se diz Diego Müller. Tchê Garotos é um grupo muito 

caro, ótimo, perfeito, mas no momento que eles cantavam aquela música que diz assim “Não sou um 

bom cantor, mas tentarei falar aqui e joguem as mãos pra cima e vamos fazer festa” logo me veio na 
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cabeça que vamos fazer festa com dinheiro público. Tomara que eu esteja errado que esta festa 

custou a muitos exames de nossa população. Tomara que esta festa não deixou de melhorar em 

muitas coisas que a educação aqui precisa. Tomara que esta festa ela não custe ao nosso município 

se previr, por exemplo, desse pedido de indicação que eu faço do médico veterinário, tomara. Não 

vim aqui para criticar a festa e a ninguém, mas não posso deixar de salientar a minha preocupação 

de Vereador que quero bem desse município. Então espero que não aconteça um grande dividendo 

a nossa população. E o que mais me intriga e me deixa de tanto quanto triste num ano que nem 

esse, Presidente, num ano este aqui na minha gravação falava trinta segundos, mas como tu tem 

falado trinta segundos sempre fala antes, me deixa muito triste que a nossa representação da 

Associação de Fumicultores da Afubra não esta presente na nossa Festa de Fumo num ano que 

nem esse que os nossos produtores rurais, nossos produtores de fumo estão sendo massacrados, 

estão sendo exonerados, estão sendo pisoteados pelas multinacionais aonde quem tem que 

defender ajudar não estar na única festa que homenageia os fumicultores  de tal expressão no 

estado. Então fiz um pedido, mandei um oficio Senhor Presidente ao gerente aqui de Camaquã para 

me mandar um oficio esclarecendo porque não estava. Estarei trabalhando para isso terei meus três 

minutos de líder para explanar.” O terceiro inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente 

desta Casa, colegas Vereadores, a comunidade que nos prestigia nesta noite. Esse fim de semana a 

grande Festa do Fumo, a festa que transformou o Município se não fosse esta festa, com certeza 

não existiria, não seria virado Chuvisca um Município, acredito a Prefeitura é quem realiza hoje esta 

festa e a gente conversando com as pessoas ali no domingo, partes foram terceirizadas, mas da 

maneira que a Prefeitura que patrocina com dinheiro do Município, do povo até o se eu não me 

engano o Vereador Helio fez um pedido para que não se fosse cobrado ingresso. Acho que foi um 

valor um pouco excessivo acredito. Porque uma família que geralmente é de quatro pessoas fazendo 

uma media, vai numa festa almoça e toma uma cerveja, um refri, compra alguma coisa para criança 

pequena, quanto uma festa é de custo para uma família. Então eu acho que a Festa do Fumo tem 

que ser repensada, e a gente com certeza vamos estar mandando para essa Casa o lucro ou o 

prejuízo que deu. E agente nós Vereadores, eu acho que até temos que a hora que ser mandado, ter 

uma discussão já pensando na próxima festa. Acho eu que acompanhei até o fim ali queria ver o 

sorteios ali ver tudo, o show como eu posso dizer, o pessoal ficou assistindo ali só acho que ele foi 

um horário meio tarde a próxima festa acredito que tem que ser feito mais cedo, esses pontos tem 

que ser pensado. E aonde a nossa satisfação em ter presente no domingo, o nosso líder maior do 

PSB da região o Vice Governador Beto Grill aonde foi convidado pelo Prefeito se fez presente 

almoçando usando a palavra, trazendo abraço e dando no nosso agricultor, onde estava lá eu e o 
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Vereador Tejada prestigiando e ao nosso lado o Presidente da Câmara também junto com as outras 

autoridades do Poder Executivo. A gente fica muito feliz. Ele podendo vim e prestigiar essa festa e 

deixando sempre um compromisso com nosso Município, a luta dele que foi desse asfalto até Dom 

Feliciano que restava para ser concluído. Aquela entrada de Camaquã, a montadora de caminhão no 

Município de Camaquã. Sempre a preocupação dele com o Hospital Nossa Senhora Aparecida, 

aonde tem uma grande discussão agora cem por cento SUS ou não até hoje escutando a 

manifestação dos Vereadores de Camaquã. Então são vários pontos uma pessoa que está por 

dentro da realidade da nossa região. E onde no sábado a noite eu estava em Dom Feliciano no 

aniversario de três anos do PSB aonde tinha mais de seiscentas pessoas, uma grande festa do 

partido onde estava o Deputado Mick Breer também estava na festa do fumo junto com o Prefeito 

Dalvi. Então a gente fica feliz que aquelas pessoas que o ano passado o Mick tava ai, esse ano o 

Mick Breia estava, então assim como o filho do Beto Grill, então estão sempre no nosso Município e 

sabem da realidade. E agente fica muito feliz eu nesses detalhes da festa tem que ser organizado 

para próxima a gente sabe que para um evento grande Presidente, não e fácil, mas é nosso papel 

também Presidente, a gente também organizar os pontos errados e aqui dentro do possível por uma 

festa dentro das condições que se espera também dar os parabéns, seria isso Presidente.” O quarto 

inscrito o Vereador Paulo: “Quero cumprimenta o Senhor Presidente, Secretário e demais colegas 

Vereadores, Geraldo e demais ouvintes da Rádio Câmara. Eu não vou ser muito extenso, mas trago 

aqui meus parabéns a comissão organizadora da trigésima Festa do Fumo e sétima Agrifest do 

Município de Chuvisca, ontem ouvindo aqui a transmissão da Câmara de Vereadores de Camaquã 

pela Rádio Acústica, o Presidente da Câmara ao citar o agradecimento da presença do Vereador 

Helio e do Vereador Juliano, ele parabenizou ao Prefeito Ervino e também ao Presidente e Vice 

Prefeito Diego pela belíssima festa que foi realizado no nosso Município. A gente só fica chateado 

que o ser humano tem esse preconceito, preconceito não é só ser racista, preconceito é você fazer 

um julgamento antecipado de uma pessoa já antes de se somar lucros ou despesas da festa já se 

usa a palavra que o Município ele parece dar entender assim que ficou em dívida, ficou em prejuízo. 

Então vamos deixar para fazer esse juízo, esse julgamento depois da coisa acontecida, não vamos 

se antecipar e julgar a pessoa antes do acontecimento. Então a gente fica aborrecido assim com 

esses julgamentos antecipados dos colegas Vereadores, mas foi muito boa. Eu não interferi o 

Vereador nos seus cinco minutos.” Vereador Helio José interferiu: “Uma questão de ordem, uma 

clareza Vereador, o Vereador tem uma educação e eu vou ser educado contigo Vereador. O que eu 

citei pode citar que o Vereador Helio falou, porque assim dá entender o povo os ouvintes em casa 

achar que eu falei, o Vino ou o Cylon, então cita a pessoa que fez essa referência, isso é muito 
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importante, senão a comunidade vai dizer o Helio, cita o Vereador que citou, que fez a colocação.” 

Vereador Paulo prosseguiu: “Foi elogiado pelas pessoas que compareceram, observando o 

Vereador Juliano, a ausência do Mendes Ribeiro e também do Edson Brum. Eu penso assim 

Vereador, até fazer uma brincadeira à tarde aqui na área da Câmara para que o último paraquedista 

que caiu em Chuvisca foi de  saudosa memória foi Flávio Gouveia, para fazer alegria de centenas de 

pessoas, acabou perdendo a vida, mas agora ta descendo paraquedista de quatro em quatro anos 

em Chuvisca toda época de eleição os paraquedista justamente no Centro de Eventos porque é dia 

de festa. Mendes Ribeiro também Edson Brum não são paraquedistas de quatro em quatro anos, 

eles lembram desse município, desse povo todos os anos, como também o Deputado Alceu Moreira 

enviou uma verde de mais duzentos e cinquenta mil para este município, sendo dela cinquenta para 

a nossa saúde de Chuvisca. Então vamos também elogiar também esses Deputados que não vieram 

prá cá para festa, mas eles não deixam de contribuir para o nosso município. Quanto ao pedido do 

Vereador Helio lá do seu Germano Carlos, do seu Antonio Carlos, eu faço a linha escolar ali, eu 

entro com o ônibus que dá quase doze metros de cumprimento o ônibus, um ônibus pesado, eu 

manobro praticamente no terreiro da casa dele busco os dois netos dele, a estrada não ta totalmente 

interrompida, mas ainda tem acesso ali para que a gente possa chegar. E conversando com o 

Secretário Breno, e depois o Vereador Alcindo também vai complementar, nós não fizemos pedido 

aqui no papel, mas verbalmente, porque a gente tem o acesso a secretaria como os demais colegas 

Vereadores podem muito bem chegar no Secretário e pedir também ao invés de criticar. E nós 

chegamos ali às providências que estavam sendo tomadas, que a estrada seja consertada, como 

amanhã o maquinário estará arrumando a estrada. E a roçadeira que tão cobrada também, hoje eu 

fazendo a linha que tem um percurso também no Guaraxaim da Serra, a roçadeira está fazendo 

roçada também, não está parada, ta trabalhando, o Vereador Joel tenha um pouquinho mais de 

paciência, calma, que vai chegar na Pitanga a roçadeira e vai ser resolvido os problemas sim. Só 

temos que ter um pouco de paciência para não botar a carreta na frente dos bois, querer tudo fora do 

tempo. Quero concluir, agradecer a oportunidade e o Vereador Alcindo depois vai complementar um 

pouco mais a respeito da estrada que eu falei, obrigado.” O quinto inscrito o Vereador Alcindo: 

“Boa noite Presidente, Secretário da Mesa, colegas Vereadores que se fazem presente e os 

munícipes que ainda estão presentes na Câmara de Vereadores também para ver os trabalhos aqui 

que se passam, Doutor Marcos que também se faz presente e os ouvintes da rádio Câmara. Só para 

complementar o pedido de indicação feito pelo Vereador Helio, também já comentado pelo Vereador 

Paulinho, realmente isso aqui é um pedido também já feio por mim por varias vezes ali, mas como 

ultimamente eles tem se abstido mais nas estradas gerais para por em ordem primeiro e depois mais 
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para secundários. Então hoje ainda pela manhã falando com Secretário me garantiu que amanhã as 

máquinas estarão trabalhando naquela estrada. Espero que sim, então sendo concluído mais um 

trabalho que tanto se pede, entre outros. Não podia aqui deixar de agradecer e parabenizar, em 

primeiro lugar parabenizar a comissão organizadora da Festa do Fumo e Agrifest pelo trabalho feito. 

Agradecer a presença mesmo que algum como o diz o Paulinho de quatro em quatro ano mais eu 

considero o Deputado que eu defendo o Deputado Pedro Pereira que é o pequeno grande Deputado, 

como eu chamo por ele ser pequeno, mas bem atuante, então é o pequeno grande Deputado que se 

fez presente na festa, também na abertura sábado a tarde onde também já trouxe recursos para o 

nosso Município, a principio é para vim mais esse ano, tomara falando que nem o Vereador Juliano 

falando aqui, tomara que não sejam cortados, também mais recursos que já tão vindo por ai.  A 

presença do Vice Governador Beto Grill também, então são presenças que para nós também é 

importante que nem se diz não é importante a gente conhecer o Deputado ou Vereador, mas 

também é importante que o Vereador ou o Deputado ou quem for, conheça o Município e as pessoas 

que ali residem para ver a necessidade que se tem. Falando em Deputado Pedro Pereira que é um 

dos defensores junto a poucos Deputados da nossa fumicultura aqui no principalmente no Rio 

Grande do Sul, mas abrange o Estado de Santa Catarina também o Paraná onde agora dia nove 

sexta feira às nove horas da manhã vai haver uma audiência pública no Herval Segundo Distrito de 

Canguçu, onde é para no salão do seu Ingo Bergmann indo pela RS dois meia cinco onde também é 

para estar presente representantes da ANVISA para tratar de assuntos referente a fumicultura que 

está sendo tão debatida e massacrada até por muitos até políticos que não defendem essa produção 

de tabaco e que para nós aqui é um ponto essencial, é a base da nossa economia, que sem ele não 

sei o que será do nosso Município. Falando aqui um pouquinho do projeto como Presidente da 

Comissão de Orçamento também onde não teve o parecer aqui divulgado por ter dado empate na 

Comissão  falar do percentual acredito que o colega Márcio diz que esse percentual aqui está correto 

até tinha falado com o Vereador Paulinho antes ali na Mesa e acredito que esse percentual se 

elevara aos quarenta e nove ponto setenta e quatro sobre os quarenta e nove sessenta que está no 

outro projeto a medida que também esse funcionário estiver instalado  e sendo pago nem mediante 

só esse projeto aqui que é a aprovação para ele participar do concurso público, ele não estando   vai 

diante disso vai para o concurso público, vai depois ter o concurso vai ser aprovado algum talvez, eu 

espero que sim e depois contratado então depois que ele começar a receber   que realmente ele vai 

fazer parte desse quarenta e nove ponto setenta e quatro por cento. Mais um comentário aqui até vi 

que tem vários assuntos, mas espero que depois de tempo sobre a Afubra não estar presente na 

nossa Festa do Fumo aqui do município. Eu já sabia dessa que não iria haver a presença da Afubra 
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uma semana antes explanado aqui pelo, até  vou citar nomes, uma conversa com Gilson Peglow que 

é um dos coordenadores da Afubra, onde estiveram com problemas trabalhistas a Afubra teve onde 

tiveram que pagar uma indenização até por causa de usar funcionário em festas, fim de semana e 

eventos onde depois eles têm que dar folga para esses funcionários durante a semana e eles não 

possuem plantel muito grande de funcionários que faz falta para eles durante a semana para atender 

as lojas deles, então não ficava viável eles trazer a Afubra para o Município para festa e depois dar 

esses dias de folga. Então esse é um dos motivos que fez eles não participara da festa, mas 

realmente a Afubra é um órgão ligado diretamente a fumicultura que é a base do nosso Município e 

teve aquele vazio na festa por falta desse órgão. Obrigado por enquanto. O sexto inscrito o 

Vereador Márcio: “Meu boa noite aos componentes da Mesa, colegas Vereadores, comunidade. A 

questão dos projetos é até de fácil entendimento como que não elaborar que nem hoje foi falado que 

o projeto doze que ta entrando consta o mesmo percentual de quarenta e nove virgula seis, como é 

que alguém vai fazer alguma coisa sem saber da votação que sairia daquele outro projeto dez. Se 

fosse  a votação ou se não fosse hoje aqui na Câmara eu não posso incluir aquele percentual junto 

nesse projeto se eu não sei se vai ser aprovado ou não vai ser o que vai acontecer com aquele 

projeto e ai os Vereadores vem dizer que isso aqui está errado porque já tem um aqui que foi 

aprovado mais um cargo, o cargo já ta com esse valor, foi aprovado aqui de noite o projeto chegou 

hoje na Câmara antes das dezessete e trinta. Então falta bastante entendimento para esse Vereador 

também vim colocar e dizer que isso aqui está totalmente errado um projeto desses.Quem trabalha 

com números tu tem que ter a certeza para ti colocar os números, não o achismo que nem ele fala. 

Ah eu vou achar que eles vão aprovar esse projeto hoje então já vou incluir nesse impacto aqui 

aquele percentual, então eles já vão aceitar, já vai ser numa boa, eu acho que assim começa a se 

tornar para outro rumo a função de até mesmo de oposição que não é dessa maneira que se faz 

uma oposição, se for dentro da realidade é bem diferente. Eu tava até foi nas redes sociais por tudo 

o que aconteceu com aquela mulher lá no Guarujá aonde ela foi linchada, com trinta e três anos de 

idade por pessoas que simplesmente no Facebook ouviram uma mensagem lá e disseram que ela 

sequestrava crianças para fazer magia negra. O nosso Brasil hoje, as pessoas estão acreditando 

muito mais na mentira ou até mesmo não estão indo atrás da verdade para saber se aquilo 

realmente é verdade e ai acaba acontecendo isso ai. Quando nada é conferido e tudo é 

compartilhado que acontece com esse Facebook, por isso que eu não tenho Facebook e olho até 

posso dar uma olhadinha ali, mas passo batido por ele para mim não faz falta porque ali dentro pode 

ter verdade mas é muito mais mentira tem ali do que a verdade e quando um boato é compartilhado 

muitas vezes, ele ganha a máxima verdade. Já tem um ditado antigo que diz que uma mentira é 
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contada mil vezes se torna verdade e ai? Foi tirada a vida de uma pessoa porque, por boatos que 

aconteceram no Facebook aonde um compartilhou, outro compartilhou e aquilo ali foi crescendo, foi 

crescendo e foram lá, não vamos matar que ela não vai fazer mais isso, sendo que tudo isso é 

simplesmente um boato que estava no Facebook. A reportagem acabei de ler aqui, deixa eu ver 

informações na internet aqui Facebook. E também é outro meio que o pessoal vai lá e se alimenta de 

informações e compartilha e assim acaba na rede social. São coisas que a gente tem que 

principalmente nós que estamos na política. Hoje já ouvi muitas coisas que foi falado que eu não 

tenho certeza que foi verdade, então não vou nem comentar mais isso aqui, mas acredito que até 

seja mentira o que foi comentado aqui, mas primeiro vou verificar os fatos para depois 

argumentar.Também a nossa Presidente já a Presidente Dilma em ritmo de campanha acabou 

comentando até alguns gafes também onde ela dizia que daqui a três anos o Brasil será o melhor do 

que de hoje, porque hoje já estou sofrendo ou melhor me beneficiando de decisões tomada pelo 

período Lula. Primeiro ela diz que estava sofrendo com ali e foi só conversa um pouquinho estava se 

beneficiando e ai por ai começa a nossa função do PT e vamos PT e vamos aumentar o bolsa 

família e daqui a pouco o PT permanece de novo. Então já estão esgotados meus cinco minutos 

Senhor Presidente vamos cumprir o Regimento, meu muito obrigado até a próxima.” O sétimo 

inscrito o Presidente Vino: “Meu boa noite aos dois vices que estão de novo na Mesa, 

cumprimentar colegas Vereadores, o Assessor Marcos e a comunidade que nos assiste. É com 

alegria que a gente está aqui depois de uma bonita festa, tão tradicional dentro do nosso Município e 

espero que tenham representado meus colegas Vereadores a altura na abertura e escutando os 

comentários dos colegas Vereadores eu acho que uma festa dessas ai foi bem organizada sempre 

nunca será uma festa cem por cento organizada, mas pelo que a gente viu, quero dar os parabéns a 

Comissão organizadora e domingo de manha passaram por uma dificuldade grande não sabiam o 

que fazer se colocavam as bandas lá no galpão ou deixavam lá no palco, porque o tempo tava 

indefinido, tava chovendo. Então foi uma decisão difícil para fazer, mas acabaram acertando e estão 

de parabéns que foi uma festa belíssima e também eu concordo com umas partes com o Vereador 

Juliano falava sobre uma banda caríssima, mas eu acho que nossa comunidade merece seus 

minutos de festa, de alegria como a gente viu lá, em todas as festas que eu participei até hoje eu não 

vi nenhuma festa o pessoal ficar tão tarde de noite lá prestigiando e brincando como você disse 

levantando as mãos para cima e cantando aquela música. Então que bonito, que lindo era aquilo ali, 

aquilo já era tarde já bastante tempo escuro e até os expositores estavam lá como eu nunca tinha 

visto tanto tempo lá começaram tarde a desmontar seus barracos para ir embora, então não estavam 

nem preocupado em ir embora, foi bonito achei muito lindo porque tinha muita gente no escuro lá em 
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cima ainda prestigiando a festa é sinal que a banda agradou, foi cara com certeza, foi cara, mas 

valeu a pena, acho que a comunidade da Chuvisca merece suas horas de lazer de alegria também. 

Então também sobre os trabalhos da Prefeitura já tão conseguindo controlar as estradas a gente vê 

bastante estradas em bom estado, tem alguns travessões para fazer tem sim, tem algumas estradas 

a serem concluídas e ainda não está boa, mas a maioria das estradas principalmente as estradas 

gerais já estão em boas condições que o pessoal agora para se deslocar para festa foi tranquilo, 

todo mundo conseguiu sair tranquilo. Claro, alguns travessões algumas saídas de casas ainda faltam 

concluir, mas com certeza nesse ritmo que estão trabalhando agora com certeza vão atender todos 

os pedidos que foram feitos aqui nessa Câmara. E também quero agradecer aos colegas 

Vereadores pelo entendimento, pelas discussões, quero que sempre seja dentro da ética, dentro do 

respeito que eu até deixo passar um minuto ou dois. Mas eu quero que haja repeito um Vereador 

com outro, até com a comunidade, com o Poder Executivo que a gente está aqui para discutir os 

projetos para analisar e para levar ao Executivo para executar os pedidos. Então se não for assim, 

se houver discussões ou ofensas eu sou obrigado a cumprir o Regimento Interno e cortar e não 

deixar algum minuto como um minuto é pouco, mas eu tenho que cumprir o Regimento, mas quando 

é dentro da calma do bom senso a gente sempre abre uma excessãozinha para colaborar com os 

colegas Vereadores, por hoje seria isso meu muito obrigado.” O Vereador Helio fez o uso da 

palavra nos seus três minutos de líder: “Para concluir, o Vereador que me antecedeu antes eu até 

interrompi porque o Vereador Paulinho e agradeço a compreensão dele não foi para pegar espaço 

era para fazer a explicação quanto a referência quando se faz do Vereador se da o nome para que a 

comunidade está ouvindo não achar e na verdade saber realmente quem é que comentou, porque 

que nem aqui comentário do Vereador Paulo aonde ele diz que passa de ônibus e a estrada não 

está interrompida. Até a parte que o Vereador passa de ônibus tem um pedra que para veículo 

pequeno é quase interrompida, é um absurdo, um ônibus não tem como encostar, mas é um carro 

pequeno. Agora quinhentos metros abaixo aonde o Vereador manobra ele vai lá e olha bem porque 

é obrigação do Vereador conhecer, os problemas da comunidade e vai ver que está interrompida a 

estrada que é na ponte próximo ao Gabriel Subda abaixo do seu Antonio Carlos lá esta interrompida 

é verdade eu não estou mentindo aqui na tribuna. Jamais eu trouxe algum pedido de indicação aqui 

e quero que o Vereador repeita e diga que é mentira que as estradas estão prontas. Porque cheguei 

ligar pra secretaria de obras e funcionários assim por diante para saber se na parte da tarde já 

estava sendo deslocado uma máquina para lá. Então dessa forma deve de ser transparência, sobre 

o que o Márcio levantou sobre dúvidas do projeto anteriormente é muito importante, a dúvida foi 

levantada por um Vereador, foi discutido, me convenceu a explicação do Vereador Márcio me 
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convenceu está realmente correto as duvidas levantadas pelo colega Mario Valdir que é para isso 

que ta os Vereadores aqui para discutir realmente o projeto estava em discussão naquela hora e é 

muito importante que venham na tribuna e o Vereador levantou uma coisa e que estava equivocado. 

Não, ele entendeu daquela foram e eu também fiquei em dúvida e na explicação do colega Márcio 

me convenceu realmente é aquilo ali. Então deve se ter respeito mais aqui nessa tribuna e quando 

falar, fala o nome do Vereador para que os ouvintes não entendam. Aqui para concluir no que eu 

estava lendo antes da Comissão de controle interno também fala do déficit, de que foi alertado a 

administração até dezembro para que esse ano no qual  diz aqui: “recomenda posteriormente a sua 

redução exercício de dois mil e quatorze que é a tal insuficiência  financeira viesse sanada até o 

encerramento do primeiro quadrimestre” Então se espera que esse déficit não prossiga, muito 

obrigado e até a próxima.” O Vereador Juliano fez o uso da palavra nos seus três minutos de 

líder: “Retornando na posição de líder do Partido Socialista Brasileiro nomenclatura quarenta, eu 

agradeço Senhor Presidente por reafirmar aquilo que  eu vim aqui dizendo a poucos minutos a bela 

banda que cantava “e jogue as mãos para cima e vamos fazer festa,” onde naquele momento me 

deu aquele mau estar, aquele calafrio na espinha como se diz e logo senti aquele situação 

desagradável e vamos fazer festa com dinheiro público, tomara Deus que foi bem planejada essa 

festa que buscou o recurso de patrocínios, porque é uma banda muito cara que merece muito estar 

na nossa festa, mas tem que ser planejada, tem que buscar patrocínio porque qual empresa que não 

vai querer estar  sendo divulgada a sua marca, seu nome junto essa banda nacional de grande   

credibilidade. Estarei esperando já falei os meus elogios, então estarei pensando. Estou ainda muito 

indignado pela Afubra não estar presente, eu não quero a Afubra ali vendendo e tirando dinheiro dos 

nossos contribuintes para a Afubra estar ali na Festa do Fumo para ganhar dinheiro dos nossos 

colonos. Eu quero ela ali para ela se fazer representante como ela é do fumicultor, ela é isso daí 

porque aqui diz muito bem e no site dela se acha ali, por exemplo, a missão dela como meu tempo é, 

curto não vou ler, a visão que onde diz ali é pequenininho “sociativismo ético, integridade, 

simplicidade, generosidade, eficácia, respeito ao meio ambiente, valorizidade social de qualidade. A 

Afubra foi fundada dia vinte e um de maio de 1955 na cidade Santa cruz no  Rio Grande do Sul pela 

Associação de Fumilcultores do Brasil – Afubra nomeclatura a Afubra, atuando nos estados Rio 

Grande do Sul, Santa Catarina e Paraná. Além dos benefícios de sistema mutualista, reparação de 

danos causados pelo granizo, tufão, auxilio de queima de estufa, funeral. A entidade representa os 

interesses da classe fumicultora, pequenos agricultores que têm o cultivo do tabaco principal fonte 

de renda para a mutualização e viabilidade da propriedade rural. A Afubra é prá isso, sessão 

passada eu falava da grande perda do Hanse Gralow, hoje não temos representação lá em Santa 
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Cruz pelas adversidades que fazem com nosso fumicultor. E veja só, só pensam em ganhar dinheiro, 

e o fumicultor lá se lasca. Então estarei em busca de informações que sejam de respeito a nossa 

fumicultura de Chuvisca que compra muito lá nesta empresa que deve apoiar os fumicultores, senão 

não devem ser mais com esta nomenclatura que ela é. Aproveitar Presidente para convocar a 

reunião da Comissão de Infraestrutura na qualidade de Presidente da Comissão de Infraestrutura, 

convoco os senhores Vereadores para a próxima terça, Senhor Alcindo Venzke e o seu Paulo 

Longaray para nós tratar de interesses de suma importância de nosso município, às três horas, muito 

obrigado Vereador, então às quinze horas estaremos presentes na próxima terça feira.” O Vereador 

Alcindo fez uso da palavra nos seus três minutos de líder.  O Vereador Cylon passou seus 

três minutos de líder para o Vereador Alcindo. “Muito obrigado ao Vereador Cylon pelo seu tempo 

cedido para mim também. Inicialmente aqui quero vê consigo concluir tudo. Falando em imprensa, 

liberdade, liberdade imprensa, o que ocasionou esse fato que foi colocado aqui pelo Vereador Márcio 

a pouco, onde colocações erradas podem causar também tragédias. Falando nisso, eu tinha aqui um 

tema aqui, dia três de maio Dia Mundial da Liberdade de Imprensa. A cada ano, no Dia Mundial da 

Liberdade de Imprensa, chama-se a atenção para a importância da liberdade de imprensa como 

pré-requisito de uma democracia saudável e ativa, na qual as pessoas sejam livres para expressar 

suas idéias. Lembremos do Artigo 19 da Declaração Universal dos Direitos Humanos, que 

expressa que "toda pessoa tem direito à liberdade de opinião e expressão; este direito inclui a 

liberdade de, sem interferência, ter opiniões e de procurar, receber e transmitir informações e ideias 

por quaisquer meios e independentemente de fronteiras". Sem uma mídia livre, independente e 

pluralista, como pode o público fazer escolhas eleitorais informadas, analisar o processo político de 

tomada de decisão ou dar opiniões efetivas para assuntos públicos? Consequentemente, os 

jornalistas desempenham um papel vital no processo democrático. No Dia Mundial da Liberdade de 

Imprensa, quero saudar todos os jornalistas cuja busca pela verdade e pela informação séria e 

verdadeira, é seu principal instrumento de trabalho. E hoje, mais do que nunca, precisamos tomar 

cuidado com as informações publicadas nas redes sociais, onde muitos gostam de “brincar” de ser 

jornalistas, transmitidos fatos inverídicos, muitas vezes distorcendo palavras de pessoas públicas, 

alvo preferido dos sensacionalistas de plantão  e lançando na rede inverdades, tudo em nome da 

“liberdade de imprensa”, mas na verdade se trata apenas de pessoas inescrupulosas, que não 

pensam no bem comum, e sim em causar polêmica e sensacionalismo. Parabéns a todos os 

jornalistas que fazem a imprensa séria, que nos levam as informações em forma de verdade, como 

realmente são, nos ajudando a construir um mundo melhor e sem mentiras. Falando em fatos, 

verdades, divulgações, eu aqui, a pouco falado pelo colega Vereador Helio, onde talvez aquela 
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creche será construída lá naquele terreno perto da Casa Mortuária, por favorecimento. Digo assim, 

esta creche vai ser construída, ta sendo se esse recurso vir para este município porque o município 

tinha que dispor de um local. O local que o município tinha pra fazer isso é aquele, então vai ser o 

local que vai ser feito. Sobre esse comentário que foi feito aqui sobre um terreno que teria naquela 

imediação, para valorização, infelizmente não confere Vereador. Digo mais, espero que o terreno 

que estão falando até não seja do cemitério talvez porque, mas eu acho que quando eu morrer não 

vou para aquele cemitério também. Mas obrigado por este terreno que tão me colocando lá que eu 

não sei onde é, mas vou procurar saber, mesmo que seja no cemitério, espero que não seja lá. 

Então é um bem que eu não sei aonde tá, mas vou procurar ele, esse terreno. Não tenho terreno nas 

imediações, não sei quem comentou esse fato, mas tão dizendo inverdades sobre o assunto. Mas o 

município realmente o terreno que ele tem é aquele, então espero que consigamos realmente este 

bem e que possamos nossos, pessoal do nosso município, as crianças principalmente fazer uso 

desse benefício que trará essa creche. Também quero diante mão já deixar um abraço forte a todas 

as mães desse município, principalmente desse município de Chuvisca, pra esse próximo fim de 

semana também está sendo homenageadas as mães por seu dia de “Dia das Mães” que é no 

segundo domingo de maio, se eu não me engano. Então por hoje seria isso, meu muito obrigado.”  E 

não havendo mais nada a ser tratado a Presidência deu por encerrados os trabalhos e 

convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 13 de maio de 2014, às 19 horas e 30 

minutos na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca.  


